

Отпр: Шелтозеро  
типография

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

25(180)

Воскресенье

28 марта

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

**Сезон по выполнению плана лесозаготовок подходит к концу.**

**Товарищи колхозники и колхозницы! Не останемся в долгу перед Родиной, выполним обязательства, принятые в письме товарищу Сталину — дадим больше леса!**

## В оставшиеся дни — усилим темпы лесозаготовок

Колхозы нашего района в большом долгу перед государством — они не выполнили плана заготовки и вывозки древесины четвертого квартала 1947 года и неудовлетворительно работают в первом квартале этого года. В течение первого квартала в целом по району на 20 марта заготовлено 14 тысяч фестметров из плана 34 тысячи и вывезено за это же время 7 тысяч фестметров из плана 29,5 тысячи.

В чем причины таких низких показателей. Основная причина невыполнения плана лесозаготовок заключается в том, что колхозы района не обеспечили полного вывоза лошадей и людей в лес. На 20 марта в лесу работали 21 лошадь и 199 пеших и возчиков, тогда как должно было работать постоянно 92 лошади с возчиками и 165 пеших.

Председатели колхозов по разным причинам отзывают людей и лошадей из леса, хотя ни один колхоз в районе не выполнил сезонного плана лесозаготовок.

Оставшиеся люди в лесу в своем большинстве не выполняли дневных заданий, имели много прогулов и в ряде случаев лошади протаскивали из-за отсутствия сена.

Колхозы Вехручейского сельсовета поспешили к 20 марта отозвать всех лошадей из леса, а план вывозки осенне-зимнего сезона колхозами выполнен только на 6 процентов. Не выполнен и план заготовки древесины колхозами Вехручейского сельсовета, хотя в лесу работает 17 человек. Не выполняется план потому, что колхозники норм выработок не выполняют, имеют много прогулов. 24 марта колхозницы колхоза „15 лет РККА“ этого сельсовета Маслякова А.И., Маслякова Е.И. и Маслякова А.С. без всякой причины не были на работе.

Наряду с этим имеются колхозники, которые честно и добросовестно работают как на заготовке так и на вывозке древесины. К таким относятся: член колхоза „Путь к социализму“, Шокшинского сельсовета тов. Муссатов С.Л., который с начала осенне-зимнего сезона лесозаготовок вывез около 800 фестметров древесины. Сейчас тов. Муссатов ежедневно вырубает по две нормы

зарабатывая до 90 рублей в день.

Член колхоза „1 Мая“, Горно-Шелтозерского сельсовета Румянцев В.С. ежедневно вывозит по 9—10 фестметров, а в отдельные дни его выработка составляла до 12 фестметров.

Хорошо работают на электрофицированной заготовке леса колхозницы колхоза имени Калинина, Рыборецкого сельсовета Медведева З., Медведева Л., Ершова И. и Пянтукова А.

Однако, опыт работы лучших колхозников и колхозниц не передавался остальным лесорубам и возчикам. Многие председатели колхозов были в лесу, но этим делом не занимались.

Например, председатель колхоза „Красная заря“ тов. Андронов К.А. и председатель колхоза „Красный Октябрь“ тов. Гусев И.С. в течение двух недель находились у своих колхозников, но никакой помощи им не оказали, они даже не принимали участия в заготовке и на вывозке леса, побывав в делянках по два раза. И справедливо колхозники этих колхозов говорят, что наши председатели приезжали на отдых.

Такое отношение к выполнению плана лесозаготовок председателей колхозов привело к тому, что многие из них не знают как их колхоз выполняет план заготовки и вывозки леса, как работают колхозники в лесу, как используются лошади.

А ведь имеются такие факты, когда колхозники без всякой причины по целым неделям не выходят на работу, лошади стоят из-за отсутствия сена или потому, что они доведены до истощения.

Колхозы района срывают выполнение сезонного плана заготовки и вывозки леса. Райком партии и Исполком Райсовета для исправления создавшегося положения на-днях направили дополнительно в лес лошадей с возчиками.

Остались решающие дни выполнения плана лесозаготовок. Надо принять все меры председателям колхозов, чтобы как можно больше заготовить и вывезти древесины в оставшиеся дни.

Не останемся в долгу перед государством, выполним обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

## По республике

Передовики лесозаготовок

Колхозы Ругозерского и Беломорского районов первыми в республике досрочно выполнили сезонный план заготовки и вывозки леса.

Лесорубы и возчики передового в Ругозерском районе колхоза имени Тойво Антикайнена обязались до конца сезона дать стране 500 кубометров древесины сверх плана, а колхозники сельхозартели „Заветы Ленина“, Беломорского района, — 800 кубометров.

**Почетная награда возчикам — комсомольцам**

На-днях состоялось вручение переходящего Красного знамени ЦК ЛКСМ и Министерства Лесной промышленности Карело-Финской ССР передовому возчику Тулоксского лесопункта, Олонцкого леспромхоза, Петру Риккиеву. Он и его папарник Дмитрий Буллиев в два раза перевыполнили сезонное задание по вывозке леса. Возчики — стахановцы награждены денежной премией по 1500 рублей каждый.

**За пять месяцев — 220 норм**

Лесоруб тов. И.М. Кольчонен, работающий на лесопункте Пяяваара, Ухтинского леспромхоза, за пять с половиной месяцев выработал 220 норм, дав стране 1000 кубометров леса. Его средняя производительность — 9-10 кубометров в день.

**Выполнили программу первого квартала**

Сегежский бумажный комбинат на 12 дней раньше срока выполнил план первого квартала по выпуску бумаги и бумажных мешков.

**3600 пудов рыбы сверх плана**  
Колхоз „Заря севера“, Беломорского района, выловил сверх квартального задания 3600 пудов рыбы. Рыбаки — колхозники продолжают успешно лов, ежедневно выполняя план на 150 проц.

**Товары для колхозной деревни**

Предприятия промышленной кооперации республики увеличили выпуск товаров, необходимых колхозной деревне на весенне-летний период.

В ближайшие два месяца будет изготовлено 250 телег, 65 тонн смолы, 25 тонн колесной мази и 4 тонны дегтя.

(КарелфинТАГ).

В ответ на призыв алтайцев

## ВЕСЕННИЙ СЕВ ВСТРЕТИМ ВО-ВСЕОРУЖИИ

В прошлом году коллектив работников МТС, добился улучшения в использовании тракторного парка и выполнил годовой план тракторных работ на 118 процентов и натуроплаты на 111,4 процента. Ряд трактористов добились высокой выработки. Тракторист Трифонов С.Я., работая на тракторе „ХТЗ“ выполнил сезонное задание на 163 процента и сэкономил 113 килограммов горючего. Он вспахал 245 га. Тракторист Миронов Н.И. при плане 150 га вспахал 195,2 га.

Себестоимость тракторных работ в 1947 году составила ниже плановой на 24 рубля. Качество выполненных работ было лучше.

Однако, основной недостаток в работе МТС в 1947 году заключался в том, что колхозы обслуживаемые МТС не получили планового урожая, были большие простои тракторов.

Учитывая недостатки в своей работе в прошлом году коллектив работников МТС в этом году лучше готовится к весеннему севу.

Тракторный парк отремонтирован на месяц раньше срока и восстанавливаем девятый сверхплановый трактор.

К 1 апреля завершим ремонт плугов и изготовление набора инструментов

и заправочного инвентаря для каждого трактора. Ремонт сельхозмашин (сеялки, культиваторы, дисковые бороны) закончили.

Коллектив работников МТС, обсуждая обращение алтайцев о развертывании социалистического соревнования за новый подъем сельского хозяйства в 1948 году взял обязательство выполнить годовой план тракторных работ к 15 октября и вспахать 2300 га. Довести выработку на 15-ти сильный трактор до 200 га. Снизить себестоимость тракторных работ на 5 процентов. Сэкономить за период полевых работ 800 килограммов горючего и 100 килограммов смазочных материалов.

Добиться, чтобы колхозы, обслуживаемые МТС, получили плановый урожай: озимой ржи 11,1 центнера с гектара, яровой пшеницы 8,3 центнера, ячменя 10,4, овса 10,8 и гороха 9,2 центнера с каждого гектара.

Освоить в обслуживаемых колхозах целинных земель и перелогов 70 га.

Для того, чтобы выполнить взятое обязательство работники МТС дали слово во-время полевых работ не допускать простоев тракторов и сейчас трактористы повышают свои знания по агротехнике и техминимуму. П. Жеребцов, директор МТС.

Стахановский месячник в лесу

## В фонд восстановления Петрозаводска

В воскресенье, 21 февраля колхозники района, работающие на Пяяиево-Сельгском мехлесопункте приняли участие в воскреснике по заготовке и вывозке леса в фонд восстановления Петрозаводска.

За этот день было вывезено 42 фестметра и заготовлено 88 фестметров древесины. На заготовке работало 32 человека и на вывозке 18 человек и 11 лошадей.

## Возчики — стахановцы

По-стахановски трудятся на Пяяиево-Сельгском механизированном лесопункте возчик колхоза „1 Мая“, Горно-Шелтозерского сельсовета тов. Румянцев В.С. и возчик колхоза „Путь к социализму“, Шокшинского сельсовета тов. Муссатов С.Я.

Тов. Румянцев ежедневно перевыполняет обязательство, взятое в письме товарищу Сталину. При норме 7,5 фестметра он ежедневно вывозит девять, а в отдельные дни десять

фестметров. Тов. Румянцев уже выполнил 120 норм и вывез более 700 фестметров древесины.

Тов. Муссатов за это же время выполнил 150 норм и вывез более 800 фестметров древесины.

Хорошо работает на вывозке древесины член колхоза имени Куйбышева, Бережно — Шелтозерского сельсовета-коммунист Мякишев М.Е. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки.



### А. М. Горький (Пешков)

(К 80-летию со дня рождения—28 марта 1868 г.)



Творчество великого русского писателя Алексея Максимовича Горького неразрывно связано с освободительной борьбой рабочего класса и всего трудового народа.

Десяти лет Горький пошел в люди и на себе испытал все ужасы детского труда и беспризорности в царской России. Он работал сторожем, пекарем, садовником и т.д. и неустанно занимался самообразованием. Его первый рассказ „Макар Чудра“ был

напечатан в 1892 году.

В 1901 году Алексей Максимович примыкает к наиболее революционной части социал-демократии, объединившейся вокруг ленинской газеты „Искра“, а в скором времени сближается с В.И. Лениным. За свою революционную деятельность Горький несколько раз арестовывался и заключался в Петропавловскую крепость.

В 1910 году Ленин писал, что... Горький— безусловно крупнейший

представитель пролетарского искусства, который много для него сделал и еще больше может сделать“. В своих произведениях Горький призывал к борьбе с самодержавием и капитализмом. Его творчество вдохновляло трудящихся на борьбу с эксплуататорами. Классические произведения Алексея Максимовича— „Детство“, „Мои университеты“, „Мать“, „Песня о соколе“, „Песня о буреви́стике“ и многие другие создали ему мировую славу.

После Октябрьской социалистической революции Горький вел огромную работу, как советский деятель, художник и публицист. Он неутомимо трудился, добываясь сплочения интеллигенции вокруг партии и Советской власти, а также над объединением передовых людей Запада для борьбы с реакцией. Вся жизнь Алексея Максимовича, друга и соратника Ленина и Сталина, неразрывно связана с делом рабочего класса и большевистской партии.

В 1936 году Горький пал жертвой троцкистско-бухаринских бандитов. Его смерть повергла в траур всю Советскую страну. „После Ленина,—говорил товарищ Молотов,—смерть Горького самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества“.

Имя Алексея Максимовича Горького и его творчество—бессмертны. Рисунок худ. А. Паффилова. Прессклише ТАСС.

### ВПЕРЕДИ КОМСОМОЛЬЦЫ

Первичная комсомольская организация Разнопромышленной артели (секретарь Петрова Н.М.) в своем составе насчитывает 5 человек. И все комсомольцы являются передовиками производства.

Сама секретарь комсомольской организации тов. Петрова, работая мастером портновской мастерской на 20 марта выполнила квартальное задание по пошиву одежды.

Мастер—сапожник комсомолец Сильва А.М. задание первого квартала по пошиву обуви выполнил к 20 марта на 110 процентов.

В коллективе артели особенно славится своим трудолюбием комсомолец Подрябинская М. И. Она к 20 марта выполнила квартальный план по выпуску гончарных изделий на 180 процентов. На 100 процентов к этому числу выполнила задание первого квартала мастер портновской мастерской комсомолец Будкина В. Е.

Г. Чистяков.

### Состояние конского поголовья в колхозах района

С 15 по 20 марта проводилась проверка конского поголовья в колхозах района. Результаты проведенной проверки лошадей внушают тревогу.

При проверке оказалось, что более 50 процентов лошадей находятся ниже средней укомплектованности и истощенные. Около 15 процентов лошадей освобождены от работ.

Особенно в плохом состоянии находятся лошади колхоза им. Калинина, Рыборецкого сельсовета. Здесь из 16 рабочих лошадей освобождено от всяких работ 7 голов. В колхозе „Согласие“, Каскеручейского сельсовета 40 процентов конского поголовья находится в истощенном состоянии и освобождены от работ. В большинстве колхозов района неисправна обрuba.

И. Гребнев.

### ДОБРЫЕ ЛЮДИ В ОТДЕЛЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Известно, что медицинские работники должны оказывать помощь профсоюзным организациям в проведении санитарного осмотра жилищно-бытовых условий в рабочих обществах. Эту работу они должны проводить не только по вызовам, а сами по собственной инициативе.

А в отделе здравоохранения Исполкома Райсовета (заведующая Осина А.) не считают нужным даже провести осмотр общежитий ремонтников-трактористов Шелтозерской МТС

по просьбе местного комитета профсоюза. Тов. Осина не отказывает, но и ничего не делает, короче говоря, обещает... с 9 марта.

Не думают ли в отделе здравоохранения, что наведение санитарного порядка не их дело. Я думаю, что для этого у них нет оснований думать, а надо перейти к делу по наведению надлежащего санитарного порядка не только по просьбам, но и по собственной инициативе.

П. Кюрунов.

### Международный обзор

При помощи „плана Маршалла“ американский империализм хочет захватить командные позиции в Европе.

15 марта в Париже открылась конференция 16 западно-европейских стран „плана Маршалла“. Конференция заседала всего два дня. Эта сессия объясняется отнюдь не единодушным участием конференция, а боязнью общественного мнения, которое решительно осуждает политику закабаления и раскола Европы.

Инициаторы созыва парижской конференции, несомненно, ставили себе задачу сделать страны, поддерживающие „план Маршалла“, участниками западного военного блока, подготовленного на недавнем совещании в Брюсселе. Появление на парижской конференции представителей португальского и греческого фашизма достаточно полно характеризует это совещание.

Выступая на парижской конференции, душитель греческого народа Цалда-

рис откровенно высказался за ликвидацию политики международного сотрудничества и отметил, что создаваемый западный союз будет представлять собой „менее искусственную и более крепкую“ организацию, чем Организация Объединенных Наций. Португальский делегат, выступая за привлечение в союз франкистской Испании, показал тем самым, что этот союз должен быть блоком всех реакционных сил Европы.

Главным решением парижской конференции является включение в число участников „плана Маршалла“, а следовательно и в военный блок, Западной Германии. Реакционная печать, не скрывая своего восторга, заявляет, что США полны решимости восстанавливать и развивать крупную индустрию Германии.

Таким образом, империалисты США используют все средства для того, чтобы превратить Западную Европу и, прежде всего, западные зоны Герма-

нии в свою военную базу.

\* \* \*

17 марта президент США Трумэн обратился с новым посланием к конгрессу. „В Европе,—заявляет он,—происходят быстрые изменения, затрагивающие нашу внешнюю политику и нашу национальную безопасность“. Трумэн возлагает ответственность за им самим придуманную „критическую обстановку“ на Советский Союз и страны новой демократии.

Использовав этот повод, Трумэн потребовал немедленно принять законы о всеобщем военном обучении и об обязательной военной повинности, а также срочно утвердить „план Маршалла“.

Послание президента вызвало резкие протесты всех демократических кругов мира, и, в частности, демократических кругов США.

Кандидат на пост президента Уоллес резко осудил выступление Трумэна. Уоллес с неоспоримой убедительностью показал истинные причины военных приготовлений США. „Мы

пришли к такому состоянию,—говорит он,—потому, что люди, господствующие в нашем правительстве, боятся власти простых мужчин и женщин во всем мире. Они признали, что мир изменяется, что народы мира движутся вперед. Они знают, что народы Франции, Италии, Чехословакии и народы Китая и Греции хотят испытать новый путь“. Уоллес отмечает, что правящие круги США боятся этих требований масс и используют „ресурсы науки, искусства производства и векторы они надеются использовать тела наших молодых людей, чтобы сдержать требования народов всего мира“.

Выступление Трумэна встретило отпор и со стороны других прогрессивных членов конгресса США. Сенатор-демократ Тейлор, например, заявил представителям печати, что он возражает против программы президента, и указал, что поскольку Советский Союз проводит демобилизацию, „сейчас, по видимому, не время объявлять у нас мобилизацию“.

Совершенно ясно, что по-

слание Трумэна—одна из попыток отвлечь внимание народных масс Америки от внутренних трудностей все сильнее проявляющихся в стране. Курс на обострение международной обстановки, проводимый государственным департаментом, должен, по расчетам агрессивных кругов США, ускорить формирование западного блока. Военная шумиха должна дать новые заказы промышленности, а оформление западного блока позволит вывозить оружие из США в Европу и смягчить угрозу кризиса. Без решения этих задач предстоящие осенью 1948 г. президентские выборы нынешним правителям США не обещают ничего хорошего.

Совершенно ясно, что „панический“ курс обречен на провал, ибо он противоречит коренным интересам как американского народа, так и народов европейских стран.

В. Михайлов.

Ответственный редактор В. ЛИСИН.